

# 中国政府严重关切紧急交涉 当地华人奋力抗争讨公道

# 法承诺认真对待华侨被枪杀事件

法国首都巴黎19区警察局前,数百名示威者当地时间28日夜继续举行烛光集会,抗议警察执法不当,致死一名旅法中国公民。中国外交部发言人陆慷29日介绍,法国外交部、内政部负责人均表示,将严肃处理对待旅法华侨遭枪击身亡事件,尽快完成调查程序,早日公布事件真相。

本月26日晚,这名5个孩子的父亲在家中被法国警察开枪打死。目前,法国警方已展开内部调查,3名涉事警察暂时停职。此前向法警方请愿与警方发生冲突被拘押的人员多数已获释。

## 中方要求尽快查明真相

陆慷说,外交部领事司和驻法国使馆负责人28日分别向法驻华使馆、内政部及警方负责人提出紧急交涉,表达中方严重关切,要求法方尽快查明真相,公布调查结果,理解中国旅法侨胞对此事的反应,保持克制,避免再次发生冲突导致事态升级,积极回应相关人员合理诉求,希望法方采取切实有效措施保障在法中国公民安全和合法权益。

法国外交部发言人纳达尔28日表示,保护所有在法中国公民安全是法国政府的优先考量,相关部门正就事件展开调查。

法国中国和平统一促进会执行会长王加清表示,这是中国外交部严正声明、中国驻法使馆交涉和华人社群奋力抗争的结果。



巴黎当地华人团体点燃蜡烛献花,悼念遭法国警察枪击身亡的旅法中国公民

## 和平悼念却被暴力驱赶

当地时间27日晚,一些华人自发前往巴黎19区警察局门外举行悼念活动,为死去的华人同胞祈福,但遭到警察的暴力驱赶。

巴黎华人余仲表示:“我们是一个车队,起码有4个人被警察打伤。我的背部被警棍打到,半夜还吐了,有个同事的膝盖都被打碎,跟我们一起住院的还有位同胞,被打到短暂失去知觉,头上封了好几针。”

据余仲回忆,他们前往巴黎19区警局门口点蜡烛,一为悼念死者,二来静坐以示抗议。当时陆续来了有三四百名同胞。

余仲说:“后来我看到一个水瓶飞过去,水瓶根本没有什么杀伤力,我就没管,根本没想到警察会打过来!”当时他赶紧拉着同事往后退。还有个同事留在原地跟警察理论,也遭到警察的殴打。余仲说,后来警察完全就是乱打乱抓,有些没来得及撤走的同胞直接被警察群殴。

## 在法华人表示屡遭歧视

法国华人之家维权中心会长曹华钦表示,这次华侨遭枪击身亡事件是法国警察针对华人的暴力执法。

曹华钦称,这已经不是当地华人第一次遭遇警方暴力执法了。“法国警察对华人有歧视心理,平时对华人讲话都要更大声一些,对当地人就不会这样。”

余仲说,华人在当地受歧视,一是因为法语讲不好,二是因为文化差异大,导致当地人产生偏见。同在巴黎的华人戴海波表示,法国华人平时就觉得自己挺受欺负的,所以这次发生华侨遭枪击身亡事件,很容易感同身受,“都是火药桶了,一点就着”。

据曹华钦介绍,由于涉案的3名警员当时身着便衣,也没有携带执法记录仪,所以事发时的经过并无监控录像。而涉案警员和死者家属各执一词,双方说法差距甚大。目前,法国国家警察局总监察局(IGPN)已经介入调查,两个独立部门的审查程序也已经启动,但一般至少要1个月才出结果。

法国华人一致认为,现在需要督促司法机关进一步调查,一旦确认是警方责任,华人社群将举行抗议活动,为遇难者讨回公道。

目前,意大利、比利时、西班牙、希腊等地的华人华侨也前往法国驻当地使馆举行抗议,声援法国华人华侨的维权行动。 官畅

## 错把猪骨当遗骨 韩国政府被痛批

新华社上午电 韩国海洋水产部28日宣布,在“世越”号沉船内发现失踪者遗骨,几小时后却改口称是猪骨。韩国媒体29日痛批政府未经核实提前“放风”,导致失踪人员家属情感受伤。

媒体报道说,失踪者家属获悉发现“遗骨”后放声大哭,赶往载有“世越”号船体的半潜船,却被告知是动物骨骼。而这两类骨骼通过肉眼就能轻易辨别。

## 设置障碍把守通道阻拦工作车辆进入部署地

# 韩民众与警方对峙 抗议“萨德”施工

新华社首尔3月29日电 韩国庆尚北道星州郡民众29日连续三次阻拦试图进入“萨德”部署用地实施测量施工的卡车,并与警方发生对峙。

星州郡民间团体说,“萨德”部署地相关车辆未能通过当地民众设置的障碍。当地居民表示“将彻夜把守通道,阻止车辆进入”。

市民团体“阻止‘萨德’在韩部署全国行

动”负责人说,5辆卡车分别在当天上午、中午和下午三次试图进入“萨德”部署地星州高尔夫球场,但被当地民众与和平运动者分别以静坐示威阻挡。

据当地居民介绍,警方当天出动10多辆警用大巴和400多名警察,警察以民众违反集会示威法为由要求民众解散。大约150名当地居民和反部署“萨德”人士搬凳子坐在路

中央,高喊“不要萨德,要和平”“因为萨德,没法活了”等口号抗议,同时以汽车做路障进行阻拦,双方持续紧张对峙。

“撤回‘萨德’星州斗争委员会”等多个市民团体表示,从根本上说部署“萨德”是无效和非法的。韩美之间至今没有签署任何关于部署的协议,韩国政府向美军提供部署用地没有法律依据。

## 学生优先 老人优惠 敬老热线:62589724 原眼镜一厂门店学生老人配镜送10元交通费

上海新视眼镜厂(原上海眼镜一厂)推出为期一周的学生优先与学生和70岁以上老人配镜赠送10元交通费优惠活动。各类镜架、镜片3折起售,法国依视路镜片5折起售,并有德国蔡司等镜片供选择。中老年商务人士看远看近可配“多焦眼镜”,高级验光师免费验光(详见店内海报)。

鸡年新春大酬宾 地址:常德路587号(武定路口)

张奶奶话海参第十二期

## 望、闻、问、切 挑海参?

海参营养丰富,价格也相对较高,市场上的海参销售也越来越火爆,如何鉴别海参及怎么购买选购海参才能买到放心的优质海参呢?

**望:**好的海参刺粗壮而挺拔,也就是俗称的短、粗、胖,而劣质海参的刺长、尖、细。深海海参要3年以后才能长成,而只有达到3年以上的海参才会有粗壮的刺,才会具有丰富的营养价值。

**闻:**有鲜美味道者为好参。不同海域里的海参的味道也有不同。好的海参闻起来有股鲜美的味道,劣质海参则有股怪味、腥味。

**问:**首先问海参产地,不同地域海参质量不同;二要问年龄,一般深海海参要3年以后才能长成,而养殖海参一般1年左右就长成了。海参的年龄决定着海参的尊贵程度,因此一定要问年龄。

**切:**泡发好的海参弹性很重要。手感是准确直接的挑选法,好海参手感好有弹性,而质量不高的海参摸起来发软,缺乏弹性。

### 渝水堂

高价收购红木家具及各类老家具各种酒类 字画 扇子 旧书 瓷器 玉器 像章 旧箱子 老服装 旧墨(国营)多伦路文化名人街182号 近四川北路 13601926417

### 怀旧堂

本店五十年久负盛名的国营单位 向社会高价收购一切古旧书籍 字画 老红木 柚木家具 旧瓷器 像章 印章 老照片 老唱片 旧笔墨纸砚 邮品 旧纸币 银元 竹木牙雕 旧钟表 上门免费估价 南昌路260号 53068169 13601719438 陈

### 高价收字画

大正堂 收老红木家具 旧瓷器 旧书 扇子 印章 邮票 钱币 老酒 像章 旧箱子 宛平路255号 52733361 13564330778 汤

### 兴泉阁

兴泉阁文物商店长期收购字画 信札 旧书 连环画 邮票 银元 钱币 像章 老股票 唱片 陈酒 瓷器 家具 免费上门估价 安远路581号 52993113 朱

金鸡喜唱颂盛世 彩凤高翔庆中华

## 追老凤祥珠宝 享天地之大美

老凤祥名品店 南京东路518号(福建中路口) 联系电话: 63526688

老凤祥 3D 硬金饰品 —— 时尚新款路路通 富贵好运常相伴

很多女孩子都觉得“路路通”过于普通,难以突出个性,彰显气质。其实融入了对生活中美的用心,就不难设计出精致、可爱且寓意吉祥的路路通。

老凤祥 3D 硬金路路通销售至今都深受广大群众的喜爱,原因主要有两个,一方面路路通蕴含非常美好且广的寓意,圆通顺畅的路路通寓意人生路上畅通无阻,事业四平八稳,生活左右逢源,有着财源滚滚的美意。另一方面,老凤祥路路通的款式设计非常考究,以千足3D硬金材质手工打磨而成,细节之处特别考究,运用磨砂工艺处理,磨砂处细腻精致细腻,花纹纹运用抛光处理,扑面而来的精致灵动之感。结合不同路路通纹样,也代表了不同美好的寓意,譬如锦鲤纹代表渴望五谷登丰美好愿望,星月纹代表着纯洁的友谊和美好的亲情,顾客可以依照自己喜爱的款式或者不同寓意的纹样选购。

老凤祥路路通,承载着设计师与工匠们满满的心思,只为您可将如此考究的手串戴于腕间,时时运转,路路顺畅,爱美的同时亦有好运相伴!

### 云庆调剂

大量收购老红木家具,字画,旧扇子,旧瓷器,老钱币,像章,旧茶壶,印章等高价收购。地址建国东路151号。53821087,13651966516 陈。